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                                                                                                     Αθήνα, 4 Μαΐου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Βορίδη 

 

Θέμα: «Ζημιές στην καλλιέργεια κερασιού και ροδακίνου από τον παγετό».  

 

Στις 17 Μαρτίου, 2 και 16 Απριλίου στην περιοχή του Νομού Πέλλας και 

ειδικότερα στα ορεινά αλλά και σε ορισμένα σημεία του κάμπου 

εκδηλώθηκαν ακραία καιρικά φαινόμενα, με θερμοκρασίες υπό του μηδενός 

(παγετός). Το γεγονός αυτό είχε ως αποτέλεσμα πολλές καλλιέργειες που 

βρίσκονται εκείνη την περίοδο στο στάδιο της ανθοφορίας να υποστούν 

σημαντικές ζημιές, οι οποίες είναι δεδομένο ότι θα προκαλέσουν απώλεια 

στην παραγωγή. Όπως εύκολα διαπιστώνεται σήμερα, αρκετές μέρες μετά. 

Πιο συγκεκριμένα, παρατηρήθηκε έντονα το φαινόμενο επηρεασμού των 

πρώιμων ποικιλιών κερασιών αλλά και κάποιων ποικιλιών ροδακίνων. 

 
Η υπηρεσία του ΕΛΓΑ προχώρησε στην αναγγελία ζημιάς για τις 17 Μαρτίου, 

εκτιμώντας ότι με βάση τα όσα ορίζει ο κανονισμός του ΕΛΓΑ, οι ποικιλίες 

αυτές δεν καλύπτονται ασφαλιστικά, καθώς δεν είχαν φτάσει εκείνη τη 

χρονική περίοδο στο στάδιο που ορίζει ο κανονισμός. Το παράδοξο εδώ είναι 

ότι από πλευράς υπηρεσιών του ΕΛΓΑ,  αγνοείται η εκδήλωση των ακραίων 

καιρικών φαινομένων στις 2 και 16 Απριλίου, όπου εκεί, χωρίς καμία 

αμφιβολία, έχουν συντελεστεί σοβαρές ζημιές στις εν λόγω καλλιέργειες.  

Παρόλο που ο κανονισμός του ΕΛΓΑ ορίζει ως παγετό, την πτώση της 

θερμοκρασίας του αέρα σε τιμή ίση ή μικρότερη των μηδέν (0°) βαθμών 

Κελσίου με συνέπεια ζημιά στη φυτική παραγωγή, ακόμα δεν έχουν γίνει οι 

απαραίτητες αυτοψίες από πλευράς κλιμακίου του ΕΛΓΑ για να διαπιστωθεί 

η ανάγκη ή όχι της αναγγελίας ζημιάς για το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. 

 

 

 

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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Επειδή, σήμερα (04.05.2020) λήγει η προθεσμία κατά την οποία οι 

παραγωγοί είχαν τη δυνατότητα να δηλώσουν τις ζημιές στις καλλιέργειες 

τους.  

Επειδή, στην αναγγελία ζημιάς για τα καιρικά φαινόμενα του Μαρτίου δεν 

περιλαμβάνονται τα κεράσια και οι ποικιλίες των ροδακίνων που έχουν 

υποστεί ζημιά.  

Επειδή, από πλευράς του ΕΛΓΑ δεν έχει ανακοινωθεί τίποτα σχετικά την 

πιθανότητα νέας αναγγελίας ζημιάς για τους παγετούς του Απριλίου.  

Επειδή, αν δεν ληφθούν τα απαιτούμενα μέτρα για τη στήριξη των 

παραγωγών των εν λόγω ποικιλιών, θα βρεθούμε αντιμέτωποι με τη 

δυσάρεστη και σκληρή εικόνα πολλοί συμπολίτες μας παραγωγοί να μην 

μπορούν να επιβιώσουν οικονομικά.  

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός,  

1. Εξετάζετε το ενδεχόμενο παρέμβασης σας στον ΕΛΓΑ προκειμένου να 

υπάρξει αναγγελία ζημιάς για τις εν λόγω ποικιλίες;  

2. Αν όχι, υπάρχει κάποια πρόβλεψη για λήψη άλλου είδους μέτρων 

στήριξης του εισοδήματος των παραγωγών, όπως άμεση ενίσχυση; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής          

     

 

Διονύσης Σταμενίτης  

 

 

 


